
SCHATZ-OSTER
SUCHE

START: 
Ponystall Rüttihubelbad Walkringen

DAUER: 
ca. 1.5 - 2 Stunden inkl. Rückweg 
zum Rüttihubelbad

ROUTEN:
Es führen zwei Wege zum Ziel.

gutes Schuhwerk

kinderwagentauglich (z.T. etwas 
steil, ca. 130 Höhenmeter).

Folgt der roten oder weissen 
Markierung und beantwortet 
die Fragen. So knackt ihr den 
Code und es wartet für alle eine 
Überraschung.

TIPP FÜR DIE RÜCKKEHR:
Folge dem Weg bis zum Wegrand, 
halte dich links dem Waldrand 
entlang bis du zu einem Grasweg 
kommst, der führt dich schnell 
wieder zurück zum Start.

Bei Fragen steht euch Ursula 
Röthlisberger zur Verfügung.
N 077 435 81 01

Kommission für Bildung 
und Gesellschaft, Ski- und 
Sportclub, Damenturnverein und 
Verkehrsverein Walkringen15

. A
PR

IL
 - 

17
. A

PR
IL

 2
02

2
Der Ponystall hat eine Nummer. Merke dir diese 
gut. Nun folge den weissen Pfeilen. Geh um den 
3-stöckigen Brunnen herum bis zum orangen 
Seil. Folge diesem Seil mit geschlossenen Augen 
und zähle dabei die Anzahl Holzpfosten, an 
denen das Seil befestigt ist. (Achtung: ein 
Pfosten kommt 2x vor und gilt als 1.)

Start

Ein 20'400kg schwerer Brocken 
liegt neben dem Schopf im Erli. 
Merke dir den Tag im Juni 2014.

2
Eine Betonpiste führt dich vom 
Moosacher auf den Worbberg. Wann 
wurde dieser Anstieg betoniert, 
die Zahl findest du zu Beginn des 
Aufstieges im Beton verewigt. 
Zähle die einzelnen Ziffern 
zusammen.

3
Bald kommst du in den Schatten des 
Waldes. Gleich am Waldeingang ist im 
Umkreis von 15 Kinderschritten eine Zahl 
versteckt. Rechne die Findlingszahl von 
Nr. 2 minus die gefundene Zahl und du 
erhältst die vierte Zahl des Rätels.

4

Am Ende des Seils folge wieder den weissen 
Pfeilen und zähle dann die gelben Fussabdrücke 
bis du zur Bushaltestelle kommst. Rechne 
nun die Nummer des Ponystalls plus die 
Fussabdrücke. Das Resultat ziehst du von der 
Anzahl Holzpfosten beim Seil ab und du hast 
bereits die 4. Zahl des Geheimcodes.

2
Um die Ecke des Hauses, an 
dem du stehst, gibt es eine 
grüne Tafel mit dem Plan vom 
Gelände des Rüttihubelbades. 
Schau ihn dir genau an. Gehe 
jetzt durch den Durchgang 
beim Restaurant, links am 
Alterheim vorbei bis zur Allee 
und zum Grillplatz. Dort 
findest du am Wegrand 2 
Sitzplätze (eines aus Holz, 
eines aus Metall). Biege 
zwischen diesen Bänkli rechts 
ab. Zähle die Wasserhähne am 
rechten Wegrand und biege 
nach dem 5. rechts ab. Wieviele 
Wässerhähne an deinem Weg 
zählst du insgesamt. Diese 
Zahl ist bereits deine 3. Zahl 
des Geheimcodes.

3

Nach der Brücke führt der Weg steil 
bergauf bis auf der linken Seite ein 
grosser Baumstrunk auftaucht. An 
welches Tier erinnert dich dieser?

1. Hoppelnder Hase
2. Schlafender Elefant
3. Liegendes Schwein

Zähle nun die Zahl der Jungbäume 
minus die Zahl des Tieres und du 
erhältst die 2. Geheimzahl.

5

Ziel

Code

1

Folge den roten Markierungen. 
Zähle die gelben Fussabdrücke, 
halbiere die Anzahl und du hast 
bereits die erste Zahl des Rätsels.

1

Auf dem Forstweg sollen 
SCHMALE Betonrinnen dafür 
sorgen, dass das Wasser abgeleitet 
wird. Wie viele hat es bis zur 
Kreuzung mit dem Wegweiser 
Bründliweg? Die dritte Ziffer ist 
gefunden.

5

Folge weiter den Markierungen. 
Zähle ab Wegweiser Worbberg 
763m die Wanderwegzeichen in der 
Laufrichtung, das letzte Zeichen 
ist mit einem Kreuz markiert. 
Teile nun die Summe der Jahrzahl 
vom Betonweg durch die Anzahl 
Wanderwegzeichen und du hast die 
noch fehlende zweite Zahl.

6
Nur noch wenige Schritte und 
du hast den Schatz gefunden, 
hoffentlich hast du dir die 
Zahlen für den Code gut 
gemerkt.

7

Folge weiter den weissen Pfeilen. 
Auf der rechten Seite wurden junge 
Bäume gepflanzt (mit weisser 
Markierung). Wieviele sind es? Merke 
dir diese Zahl. Geh weiter bis zur 
Strasse und folge dem Wanderweg 
(brauner Wegweiser).

4

Geh nun weiter und folge den 
weissen Pfeilen. Achtung: nach 
der Brätlistelle bis zum höchsten 
Punkt der Schatzsuche sind 
weisse Ostereier versteckt. Es 
lohnt sich, diese zu zählen.

6Bravo! Du hast den höchsten 
Punkt erreicht! Gleich am 
Waldeingang ist im Umkreis 
von 15 Kinderschritten eine 
Zahl versteckt. Rechne diese 
Zahl minus die gefundenen 
Ostereier und du hast auch 
die erste Zahl der Geheimzahl 
geknackt.
Jetzt musst du nur noch hinab 
den weissen Pfeilen folgen und 
die Schatztruhe finden. 
Viel  Erfolg!
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